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У статті роз гля нуто віт чиз ня ний дос від біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го-
ву вання пра во вими ресур сами. Визна чено най більш поши рені форми й напрями 
здійс нення біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во вими ресур сами 
на при кладі віт чиз ня них біб лі о тек, вибір яких для дос лі дження зумов ле ний 
актив ністю їхньої роботи, сис тем ністю пред став лення їх у інфор ма цій ному 
прос торі, акту аль ністю інфор ма цій ного напов нення сайтів.
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про екти, інфор ма цій ний ресурс (веб-сайт).

По си лення уваги до пра во вих аспек тів сус піль ного роз витку, спри-
 чи нене про це сами дер жа вот во рення та демок ра тич ного пере ходу 
в Укра їні, поз на чи лось як на змі нах в інфор ма цій них пот ре бах, акту а-
лі зу вавши запити на інфор ма цію полі тико-пра во вого харак теру, так і на 
діяль ності біб лі о течно-ін фор ма цій них уста нов, у якій виразно окрес лю-
ється напрям пра во вого інфор му вання та над ання дос тупу до пра во вої 
інфор ма ції. Останнє про яви лось у виок рем ленні в струк турі біб лі о тек 
від по від них під роз ді лів і роз ши ренні спектра біб лі о течно-ін фор ма-
цій них послуг. Транс фор ма ції біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності, 
пов’я зані з про це сом роз витку пра во вої сфери, пот ре бу ють нині тео ре-
тич ного осмис лення й уза галь нення. Від по від ний напрям дос лі джень 
у віт чиз ня ному біб лі о те коз навстві пред став ле ний поо ди но кими пуб лі ка-
ці ями, голов ним чином  у кон тексті осмис лення прак тич ної реа лі за ції 
біб лі о теч них про ек тів. 

Зок рема, про блема діяль ності біб лі о тек у галузі полі тико-пра во вого 
інфор му вання знайшла від обра ження в ряді дос лі джень [1, 4–7, 10, 12, 
18]. Вод но час напра цьо ва ний біб лі о те ками дос від участі у пра во вих 
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соці аль них кому ні ка ціях дає змогу гово рити про нагаль ність уза галь-
нення від по від них практик.

Ме тою цієї статті є визна чення най більш поши ре них форм і напря мів 
здійс нення біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во вими 
ресур сами на при кладі біб лі о тек, вибір яких зумов ле ний як актив ністю 
їхньої роботи, так і сис тем ністю пред став лення їх у інфор ма цій ному 
прос торі та акту аль ністю інфор ма цій ного напов нення сай тів. Для дос лі-
дження було від іб рано 10 укра ї нсь ких біб лі о тек, які пред став лені в мережі 
через веб-сайти. У вибірку було вклю чено біб лі о теки, що мають ста тус 
загаль но дер жав ного зна чення, зок рема Наці о нальну юри дичну біб лі о-
теку (НЮБ) – струк тур ний під роз діл Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) [17] та Наці о нальну біб лі о теку Укра їни 
ім. Яро слава Муд рого [колишня Наці о нальна пар ла ме нтська біб лі о тека 
Укра їни (1994–2016)] [16]; шість облас них уні вер саль них нау ко вих 
біб лі о тек: Він ницьку [2], Волинську [3], Дніп ровську [8], Закар патську 
[9], Івано-Фран ківську [11], Кро пив ницьку [13]; дві біб лі о теки вищих 
навчаль них закла дів – Нау кову біб лі о теку Наці о наль ного юри дич ного 
уні вер си тету ім. Яро слава Муд рого [15] та Нау кову біб лі о теку Наці о-
наль ного уні вер си тету «Одеська юри дична ака де мія» (НУ ОЮА) [14] (на 
етапі ана лізу мате рі а лів веб-сай тів було вияв лено, що інтер нет-предс-
тав ництво остан ньої біб лі о теки онов лю ється не активно, багато руб рик 
на сайті пере бу ває на етапі роз роб ки).

Ана ліз пред став лення інфор ма ційно-пра во вої роботи на веб-сай тах цих 
біб лі о тек дав змогу виявити основні напрями та форми роботи з біб лі о-
 течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во вими ресур сами кож ної 
з біб лі о тек, а також  виявити і опи сати участь у сис тем них (дер жав них, 
регі о наль них, гран то вих чи змі ша них) про ек тах, що об’єд ну ють діяль-
ність бага тьох біб лі о тек та орга нів влади, гро мадсь ких та між ві дом чих 
орга ні за цій.

Про ве де ний ана ліз дає змогу виді лити як один з напря мів біб лі о теч ної 
роботи тра ди ційну роботу з над ання дос тупу до біб лі о теч ного фонду 
та її транс фор ма ції, зумов лені роз вит ком і впро ва джен ням у біб лі о течне 
обслу го ву вання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. Пріо ри тет-
ність цього напряму роботи в першу чергу харак терна для тих біб лі о-
тек, що мають пра вову спе ці а лі за цію. Напри клад, Нау кова біб лі о тека 
Наці о наль ного юри дич ного уні вер си тету ім. Яро слава Муд рого в силу 

Біб лі о теч но-ін фор ма цій не обслу го ву ван ня Ольга Пестрецова



242

основ ної функ ції – забез пе чення навчаль ного та нау ко вого про цесу 
юри дич ного про філю – має фонд, що нара хо вує майже 1,5 млн видань 
із права та суміж них дис цип лін і надає дос туп до сучас ної колек ції 
книг, яка сфор мо вана у рам ках євро пейсь ких про ек тів та про грам 
з порів няль ного пра воз навства, зако но дав ства країн Євро пейсь кого 
Союзу, між на род ної судо вої прак тики тощо. Значна увага у фор му-
ванні та пред став ленні фонду при ді ля ється істо рії віт чиз ня ної і сві то вої 
пра во вої думки: сис те ма ти зо ване зіб рання істо рико-пра во вої тема тики 
біб лі о теки налі чує понад 42 тис. од. збе рі гання (http://library.nlu.edu.ua/
index.php?option=com_k2&view=itemlist&layout=category&task=category
&id=11&Itemid=118).

По ряд із забез пе чен ням навчаль ного про цесу біб лі о тека здійс нює 
інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення фун да мен таль них і при клад них 
дос лі джень, цільо вих ком плекс них нау ково-дос лід ниць ких про грам 
з про блем фор му вання наці о наль ної пра во вої сис теми Укра їни, 
пра во вих меха ніз мів забез пе чення та захисту прав і сво бод людини 
і гро ма дя нина, пра во вого регу лю вання інно ва цій ного роз витку Укра їни, 
місця Укра їни в сис темі сучас ного між на род ного пра во по рядку тощо. 
Від по відно, важ ли вим еле мен том вір ту ального ос ві т нього інфор ма-
цій ного середо вища вишу є дос туп до ком плекс них елект рон них ресур-
сів: стан дар ти зо ва них елект рон них навчально-ме то дич них ком плек сів 
СЕНМК (елект рон ний ресурс, що надає інфор ма цію про забез пе чення 
навчально-ме то дич ною літе ра ту рою навчаль них дис цип лін від по відно 
до стан дар тів під го товки фахів ців з права: пов но текс тові під руч ники, 
навчально-ме то дичні посіб ники та списки реко мен до ва ної літе ра тури 
з навчаль них дис цип лін, що викла да ють ся); про блемно-орі єн то ва них 
пред мет них бан ків знань (http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_
k2&view=itemlist&layout=category&task=category&id=56&Itemid=151); 
уні вер си тетсь кого елект рон ного репо зи та рію eNULAUIR; біб лі о теки 
елект рон них копій рари тет них видань; елект рон ної колек ції рід кіс них 
видань з права eLEGALIUM (пов но текс тові праці пред став ни ків 
хар ківсь кої пра во вої школи ХІХ – початку ХХ ст., видань середини 
ХХ ст.) (http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist
&layout=category&task=category&id=270&Itemid=126).

На у кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Одеська юри дична 
ака де мія» надає корис ту ва чам дос туп до веб-ка та логу «Біб лі о тека 

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



243

сучас ної пра во вої думки Укра ї ни» (http://bspm.onua.edu.ua), що дає 
змогу здійс ню вати пошук серед зіб рань праць сучас них уче них-пра воз-
нав ців: моног ра фій і збір ни ків, дисер та цій та авто ре фе ра тів, навчаль них 
та мето дич них посіб ни ків, елект рон них доку мен тів та ресур сів. Пошук 
у веб-ка та лозі почи на ється з вибору однієї з чис лен них руб рик дво рів-
не вого руб ри ка тора, засно ва ного на укра ї но мов ному ета лон ному 
виданні УДК з роз ді лами 34 («Право. Юрис пру ден ція») і 35 («Дер-
жавне адмі ніст ра тивне управ лін ня»). Пошу ко вий дво рів не вий руб ри-
ка тор надає чита чеві ієрар хію пра во вих знань, оформ лену у вигляді 
списку руб рик. Кож ній руб риці від по ві дає при хо ва ний від читача запит 
на пошук по від по від ному індексу УДК. Одно часно над ається мож ли-
вість пошуку в зазна че ному масиві доку мен тів і по інших полях біб лі ог-
ра фіч ного опису.

Ін шим при кла дом є Наці о нальна юри дична біб лі о тека, інфор ма ційна 
база якої скла да ється з роз по ді ле ного ресурсу у фон дах НБУВ, а також 
елект рон них ресур сів, якими ком плек ту ється біб лі о тека, та обся гів 
інфор ма ції, аку му льо ва них інфор ма ційно-ана лі тич ними під роз ді лами 
НБУВ і опуб лі ко ва них на сайті Центру дос лі джень соці аль них кому ні-
ка цій. Цей сайт, що є однією з інфор ма цій них плат форм ана лі тич них 
під роз ді лів НБУВ, зок рема й Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки, крім 
аку му льо ва них ресур сів пра во вого харак теру, пред став ляє онлайн -
дос туп до моног ра фіч ної літе ра тури пра во вої та суміж ної тема тики 
та інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції НЮБ. Надає дос туп до елект-
рон ного ката логу НБУВ з питань юри дич них наук, пов но текс то вої 
колек ції літе ра тури юри дич ної тема тики (кодекси, нау кові видання, 
моног ра фії, довід ники, енцик ло пе дії, слов ники, під руч ники, мето дичні 
посіб ни ки), рефе ра тив ної бази даних; бази авто ре фе ра тів дисер та цій 
з юри дич них дис цип лін; ано то ва ного тема тич ного наві га тора «Укра ї-
нсь кими ресур сами Інтер нету для юрис тів»; елект рон ної колек ції пов но-
текс то вої літе ра тури пра во вого змісту.

По ряд із збе рі ган ням і над ан ням дос тупу до пра во вої інфор ма ції 
біб лі о теки займа ються по пуля ри за цією колек цій чи додат ко вим 
інфор му ван ням з окре мих тем і питань. Реа лі за ції цього завдання 
сприяє ство рення і пред став лення вір ту аль них виста вок. Напов нення 
таких ресур сів на сай тах біб лі о тек дає змогу виявити певні тен ден-
ції. Це, по-перше, істо рич ний при нцип вибору тема тики: значна увага 

Біб лі о теч но-ін фор ма цій не обслу го ву ван ня Ольга Пестрецова



244

при ді лена зна мен ним датам, юві леям, визнач ним подіям з від чут ним 
акцен том на тема тику дер жа вот во рення та наці о наль ної пра во вої тра ди-
ції. По-друге – блок вір ту аль них виста вок, що роз кри ва ють акту альні 
питання пра вот во рення та пра во за сто су вання, напри клад «Без о платна 
пра вова допо мога: стан дарти Ради Європи та укра ї нська прак ти ка», 
«Міс цева демок ра тія – орі єн тири на євро пейські стан дар ти», «Інфор-
ма ційна без пека в гло баль ному сві ті», «Цивільне право в сис темі права 
Укра ї ни», «Дер жавна мова: пра во вий ста тус», «Децент ра лі за ція влади – 
шлях до наро дов лад дя» тощо.

Окрім пред став лення та над ання онлай н-дос тупу до влас них фон дів, 
біб лі о теки висту па ють агре га то рами якіс ної та акту аль ної інфор-
ма ції пра во вого харак теру, орі єн ту ючи через веб-пор тал корис ту ва чів 
у її маси вах. У цьому випадку може йтися про аку му ля цію на сайті 
корис них ресур сів, скла дання та уточ нення реко мен да цій них спис ків, 
наві га цію різ но ма ніт ними базами даних і елект рон ними біб лі о те ками. 
Так, на сай тах бага тьох дос лі дже них біб лі о тек пред став лено банери 
офі цій них сай тів, зок рема Пре зи дента Укра їни, Кабі нету Мініст рів, 
Вер хов ної Ради, Комі тету еко но міч них реформ, Наці о наль ного комі тету 
Між на род ної тор го вої палати, Наці о наль ної ака де мії дер жав ного управ-
лін ня, Тор гово-про мис ло вої палати Укра їни, посольств, гро мадсь ких 
орга ні за цій, вищих навчаль них закла дів тощо.

Важ ли вою скла до вою діяль ності з над ання дос тупу до якіс ної 
та акту аль ної інфор ма ції є перед пла чені біб лі о те ками бази даних: «Ліга. 
Закон», «Зако но дав ство Укра ї ни» чи інших інфор ма цій них баз. Напри-
клад, Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного юри дич ного уні вер си тету 
ім. Яро слава Муд рого надає перед пла че ний дос туп до інфор ма цій них 
баз: до е-жур на лів, зок рема Law&SocietyReview, юри дич ного жур налу 
«Право Укра и ны»; офлай н-баз даних, серед яких: Про фе сійна пра вова 
сис тема МЕГА НАУ – най по туж ніша пра вова офлайн-сис тема Укра їни, 
що гаран тує корис ту ва чам пос тій ний дос туп до інфор ма ції, а також 
забез пе чує над ій ний зв’я зок між нор ма тивно-пра во вою базою і базою 
судо вих рішень.

На у кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Одеська юри дична 
ака де мія» надає дос туп до ресур сів Oxford University Press, зок рема 
бази від кри того дос тупу мате рі а лів із про бле ма тики біжен ців та реа лі-
за ції їхніх прав, ство ре ної Oxford University Press у від по відь на міг ра-
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ційну кризу та з метою під ви щення обіз на ності пере січ них гро ма дян, 
а також для інфор му вання вче них щодо пра во вого ста тусу біжен ців 
і міг ран тів. Ресурс, що міс тить роз діли книг, жур нальні статті, інший 
кон тент, що сто су ється про блеми для над ання пра во вої допо моги тим, 
хто пра цює з біжен цями, роз та шо вано на пор талі Oxford University Press. 
Також Нау кова біб лі о тека НУ ОЮА отри мала екск лю зив ний дос туп 
до нової ака де міч ної плат форми Cambridge Core, яка була запо чат ко вана 
у 2015 р. і міс тить понад 30 тис. кни жок та 360 нау ко вих жур на лів різ них 
сфер, зок рема дос тупні жур нали з пра во вих і соці аль них наук. У рам ках 
над аного дос тупу Нау кова біб лі о тека НУ ОЮА бере участь у вдос ко-
на ленні плат форми та тес ту ванні її мож ли вос тей. Також у біб лі о теки 
є тес то вий дос туп до колек цій Social Science Research Network (SSRN), 
що є одним з про дук тів ком па нії Elsevier. Метою SSRN є поши рення 
в усьому світі соці аль них дос лі джень. Ресурс скла да ється з ряду спе ці-
а лі зо ва них нау ково-дос лід них мереж у кож ній із соці аль них наук (http://
library.onua.edu.ua/archives/9222).

Ще одним напря мом біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву-
вання пра во вими ресур сами є здійс нення біб лі о те ками інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення нау ко вих струк тур, орга нів дер жав ної влади, 
регі о наль них орга нів управ ління та гро мадсь кого сек тору. Від по від ний 
інфор ма цій ний супро від, спря мо ва ний на спри яння вдос ко на ленню 
пра вот вор чої діяль ності в Укра їні, вивчення гро мадсь кої думки про 
ефек тив ність пра вот во рення та сус піль них пот реб у його вдос ко на ленні, 
здійс ню ється Наці о наль ною юри дич ною біб лі о те кою НБУВ. Під го-
тов лені НЮБ інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти над аються корис ту ва чам, 
у тому числі кор по ра тив ним, як у вигляді вибір ко вого доку мент ного роз по-
всю дження, так і у фор маті інфор ма ційно-ана лі тич них видань, дос туп 
до яких забез пе чу ється через веб-сто рінки Центру дос лі джень соці аль них 
кому ні ка цій. До уваги корис ту ва чів запро по но вано інфор ма ційно-ана лі-
тичні бюле тені «Гро мадська думка про пра вот во рен ня», «Кон сти ту цій ний 
про цес в Укра їні: полі тико-пра вові аспек ти» та ряд інших спе ці аль них 
видань. Крім того, ведеться робота щодо забез пе чення ефек тив ного 
дос тупу до доку мент ного, нау ко вого, інфор ма ційно-ана лі тич ного ресурсу 
пра во вої та необ хід ної в пра во вих від но си нах суміж ної з нею іншої інфор-
ма ції й реа лі за ції наці о нально-ос віт ніх та нау ково-по пуляр них про грам 
у сфері пра во вого забез пе чення роз витку сус піль ства.
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Окре мої уваги в кон тексті дос лі дження про цесу здійс нення біб лі о те ками 
біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во вими ресур сами заслу го-
ву ють різ но ма нітні про екти, що реа лі зу ються як за іні ці а ти вою самих біб лі о -
теч них уста нов, так і ті, що є іні ці а ти вою регі о наль них або централь них 
орга нів влади. До таких про ек тів, зок рема, належать і ті, що реа лі зу ються 
за участі між на род них орга ні за цій, най час тіше – на гран то вій основі. 
Зазви чай про екти спря мо вані на орі єн та цію корис ту ва чів у тих ресур сах, 
що задо воль ня ють їхні гро ма дянські права на інфор ма цію, напри клад 
допо мога в кому ні ка ції влада – гро ма дяни, влада – біз нес тощо; захист 
прав; допо могу мало за хи ще ним кате го ріям насе лення. Виді ля ються також 
про екти щодо над ання спе ці аль ного дос тупу до нау ко вої інфор ма ції.

Щодо реа лі за ції біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во-
вими ресур сами, то залежно від його масш та бів, зумов ле них ста ту сом 
біб лі о теки, завдан нями, визна че ними для неї, спо сте рі га ється два 
під ходи: біб лі о течно-ін фор ма ційне обслу го ву вання пра во вими ресур-
сами як напрям загаль ного біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання, 
яке реа лі зу ється всіма під роз ді лами біб лі о теки. Другий підхід полягає у 
ство ренні спе ці а лі зо ва них під роз ді лів, що можуть мати ста тус від ді лів, 
інсти ту тів, служб, сек то рів, центрів, урешті-решт юри дич них біб лі о тек 
як струк тур них під роз ді лів, для яких такий вид обслу го ву вання є без по-
се ред нім завдан ням і при зна чен ням. Напри клад, НЮБ у складі НБУВ. 
За тим же при нци пом функ ці о нує Юри дична біб лі о тека (Law Library) 
у Біб лі о теці Кон гресу США. Отже, дос лі дження напря мів роботи щодо 
здійс нення біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання пра во вими 
ресур сами акту а лі зує питання особ ли вос тей ство рення та функ ці о ну-
вання спе ці аль них під роз ді лів у струк турі біб лі о тек.

З метою роз ши рення мож ли вос тей віль ного дос тупу гро ма дян 
до інфор ма ції пра во вого харак теру та вдос ко на лення про це сів обслу-
го ву вання корис ту ва чів пра во вими ресур сами на основі вико рис тання 
як тра ди цій них, так і нових біб лі о течно-ін фор ма цій них тех но ло гій 
у Наці о наль ній біб лі о теці Укра їни ім. Яро слава Муд рого функ ці о нує 
Центр пра во вої інфор ма ції. Серед його завдань, зок рема, ква лі фі ко вана 
допо мога корис ту ва чам біб лі о теки та зага лом усім верст вам насе лення 
у вико рис танні пра во вих інфор ма цій них ресурсів.

У цьому кон тексті на увагу також заслу го вує Він ницька обласна уні вер-
сальна нау кова біб лі о тека ім. К. А. Тімі ря зєва, яка здійс нює пра вове інфор-
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му вання в рам ках роботи Сек тору пра во вої інфор ма ції – це струк тур ний 
під роз діл біб лі о теки, робота якого спря мо вана на роз ши рення мож ли-
вос тей віль ного дос тупу гро ма дян до пра во вої інфор ма ції з вико рис-
тан ням сучас них інфор ма цій них тех но ло гій. Цей під роз діл обслу го вує 
корис ту ва чів пра во вою літе ра ту рою (фонд загаль ним обся гом – 31 тис. 
доку мен тів: довід кові та енцик ло пе дичні видання юри дич ного харак-
теру; кодекси зако нів, збір ники офі цій них доку мен тів Укра їни, комен тарі 
до них; збір ники доку мен тів між на род ного й зару біж ного права; пері о-
дичні видання; інфор ма ційні мате рі али на СD-ROM; по пуляр на літе ра-
ту ра з питань пра ва) (http://www.library.vn.ua/structure/pravo.html).

Спе ці а лі зо ва ними під роз ді лами біб лі о тек є також ство рені в бага тьох 
віт чиз ня них біб лі о теч них уста но вах пункти дос тупу гро ма дян (ПДГ) 
до інфор ма ції орга нів дер жав ної влади – інфор ма ційні центри, де гро ма-
дяни мають мож ли вість отри му вати необ хідну інфор ма цію про діяль-
ність орга нів дер жав ної влади (з елект рон них дже рел у тому числі) 
та діз на тись, яким чином можна долу чи тись до про цесу зако нот во рення 
та впли вати на про цес при йн яття дер жав них рішень. ПДГ функ ці о ну ють 
у бага тьох укра ї нсь ких біб лі о те ках, напри клад у Закар патсь кій облас ній 
уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. Ф. Потуш няка, Івано-Фран ківсь кій 
облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. І. Франка, Він ниць кій 
облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. К. А. Тімі ря зєва, 
Наці о наль ній біб лі о теці Укра їни ім. Яро слава Муд рого, Волинсь кій 
облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. Олени Пчілки. Ста ном 
на 2017 р. кіль кість біб лі о тек у мережі ПДГ перет нула 1000 ( ht tp s ://ula .
or g. ua /25 5-prog ra m i-pr oekti/ 30 2-p ro ekt-me re zh a-pun kt i v-dostu p u-gromad-
yan-do-ofi  c iynoy i-i n formaciy i ).

По ряд з  без по се р ед нім о бслуг ову ва нням  корист ув ачів інфор ма цією 
пра во вого хара кт еру  важ ливим  н ап ря мом роб оти б і бл і отек у  рам ках біб-
 л іо т ечно-інфор ма ці й ного обслу гов ування п ра во вими ресурсами є реаліз а -
ція консульт аці йної дія л ьн о сті,  коли б ібл іо тека вист у пає плат фо рмою, 
а від повід ний її під розділ – о рга нізатором і курат ором  проектів зі ство рення 
та фун кц іонування г ро мадських ю ри ди чних  пр и йм алень на б азі бібл іо-
тек , де  ко нс ул ь ту вання з дійсн юють п р о фесійні юристи на громадських 
засадах.

Як п р ав ило, до прав о вого інфор мування а ктивно д ол у ч аю ться тер ит о-
ріал ьні органи Міністерства ю стиції ,  наприк ла д центри  пр авової 
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і нф о рм ації при обла сних, район ни х , міс ь ких адміністраціях. Дов олі 
 ча сто такі цен три для над ання  п ра во вої доп о моги  г ромадянам викор ис-
то вують інформац ійні  п от ужності  бібліо те к .  Утім, с пе ктр орг ані за цій, 
що  с півпрац юють з біб лі от е ками, з начно шир ш ий . Так, у  Вінниць кій ОУНБ  
на базі сект ору п равової  і нф ор мації п ра цюють гр ом а дська юридична 
при ймальня;  м о лодіж ний юридичний л ект орій « Фем і да »,  основна м ета 
якого – виховання  пр аво свідо мих громадян ;  Ге ндерний  клуб «Я +  Ти = 
М и» , головна  мета я к ого – п о ши ре ння просв ітниць кої  культ ури г ро м адян 
 щодо забезпе че ння рівних прав чоловіків і жінок, сприяння вихованню 
толе ран т но сті в с ус пільстві з метою  р озвитку й ого демок ратичн ості 
та  п розоро сті ( htt p:/ /w w w. li br ar y .vn.ua / st r ucture/pravo.html).

 Пр ос вітн иц ьку роботу з питань г енд ер ної рівності здійснює також 
Обласний інформаційно-консультаційний г ендер ний центр  (ОГІЦ) 
 Кі р ов огр адс ької О У НБ  ім. Д. І.  Чижевс ького ( g en de r.org.ua/index.php; 
 ht tp ://krona.or g.ua/pr o-nas. ht m).  Його  мета – пров едення інф ормаційн о-
пр освітниц ької роботи з  п и тань л ік ві да ції всіх ф орм дис к риміна ції 
за ознакою с т ат і,  подола ння  с те реотипів щодо ролі жінок і ч оловіків у сім’ї 
та  сус піль с тві;  п о пу л яризація  по літики р ів них можл и востей у с о ці альному , 
 еко номічн ому, політи чн ому та  культур ному житті України;  інфор маційна 
 пі дт римка  гр о м адських  ор ганізацій міста з г е нд е рн ого спрям ування. 

І нший  вид консул ь та ційних ю ри дичних  по слуг –   бе зкоштовні 
 к он сультації патент них повіре них України та пате нт ознавців з питань 
інтеле кту ал ьної  вл а сності , п ра во вої о х ор они в и на х одів, промисл о вих 
з ра зків, з наків  для това рів та  по слуг пропонує м ешканцям м іста Дні пр-
овс ька обл а сна уні ве рс альна  на у к ова б і бл і от ека імені перво уч ителів 
слов’янських  Кирила і  Ме фодія  (Д О УН Б) . Такі  кон суль тації  надаються 
в р амках  ді яльності  пат ентно-т ехн і чного в ід ділу установи.

При Центрі  п р ав ової і нфо рм ації Наці он альної б ібліотеки У кр аїни 
ім. Ярос л ава Мудр ого  для над ання безо пл атної ю ри д ич ної допо моги 
н ас еленню  від кр ита гро м а дс ька  прийма л ьна спільно зі Все ук р аї нсь кою 
с п ец іал ьною колег ією з п итань  бо ро тьби з  к ор упцією та організо ва ною 
зло чин ністю. 

Пер спективним форма том у  рам ках бібліо те чн о-ін ф ормацій ного 
обсл уг ов ування  п ра вовими  ре су рсами є підрозділ  « Юридична клініка» , 
о сн овним  за вд ан ням я кої є н адання б ез к ош товної  кон суль таційної 
ю р идичної  до п омоги  со ціально незах и щеним  ве рствам населення,  
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н ас ампе ред малозабезпеченим,  людям з фізичними  об ме же ннями, б аг а-
тодітним і непов ним р одина м.  Такий формат о бр ала, н апри клад, К іро в о-
г радська О УНБ ім. Д.  І.  Чиже вс ького. До  по п уляризації  « Юридичної 
 клініки» біб л іо тека  залучає  ЗМІ, орга ні зовує зус тр ічі представників 
Г о ловного  уп рав ління ю с т иції та с ту де нтів і кур са нтів юрид ич них ВНЗ 
з  журналіс тами  міс цевого теле ба чення.

Успішною є  участь  бі бл і отек у  ма сш табних прое ктах,  спрям о ваних 
на під вищення  правової  ку л ьтури й забезпе чення прав  громадян, що їх реа лі-
зу ють  міжнар одні орган із ації та о ргани  вл ади різних  рів нів. Ця  діяль ність 
 бі блі отек є о дним з  напрямів  роботи,  який залучає позаб юдже тні джер ела 
 фін ансува ння,  н адає д о дат кові можл ивості з біль шення і нф ормацій них 
і матер іальних  ре сур сів . Напр ик л ад , п роект  « Ор га нізація д ис та нц ійної 
б ез опл атної  пе рв ин ної право вої  до по моги  для жителів від далених громад 
з  використанням  ін фо рмаці й них  технол ог ій »,   ініцій ов а ний благод ій ною 
орга ні зацією  « Всеукраїнська коаліція з над ання правової допомоги», яка 
зап ровадила масшта бну п рав озахисну і ніціат иву на тер иторії вос ьми облас-
тей ( http: // tc entrlut s k. blo gspot . co m/ p /blog-pa ge_5.html ). 

 Мета проекту – заб е зпечення р еа лізації Закону України « Про без-
о пл атну п ра в ову  доп о могу», п ок ращення можли вості доступу до без-
кошт овних  пр а вових послуг для жите лів малих громад і від да л ених 
районів областе й-у часниць  п рое кту. П р о ект  передба чав ство ре ння на базі 
 б ібліотек ( ОУ НБ та цент раль них р а йо нних, місь ких бібл іотек)  ц ен т рів 
з над ання д и ст анційної  б езоп латної  пр авової д оп омоги при  в иїзній 
г ромадській при ймальні Г оловного у правління юстиції. Дистанційний 
пункт доступу до безоплатної правової допомоги – це точка доступу 
до безоплатної правової допомоги, що функ ці о нує на пос тій ній основі 
за визна че ним гра фі ком у при мі щенні уста нови, орга ні за ції, закладу 
для гро ма дян, які мають пот ребу в без о плат ній пра во вій допо мозі, але 
з різних при чин (геог ра фічна від да ле ність, від сут ність віль ного часу 
тощо) не мають мож ли вості опе ра тивно звер ну тися до міс це вого центру 
з над ання без о плат ної вто рин ної пра во вої допомоги.

На при клад, у Волинсь кій області на базі ДОУНБ ім. Олени Пчілки 
ство рено центр з над ання дис тан цій ної без о плат ної пра во вої допо моги 
при виїз ній гро мадсь кій при ймальні Голов ного управ ління юсти ції 
у Волинсь кій області та від по від них пунк тів у централь них район них (місь-
ких) біб лі о те ках області [3].
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На дання без о плат ної пра во вої допо моги в рам ках цього про екту здійс-
ню ється пра ців ни ками орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду-
вання, фахів цями в галузі права в режимі онлайн гро ма дя нам, які про жи-
ва ють у від да ле них селах і міс тах, з вико рис тан ням сучас них засо бів 
зв’язку (скайп-зв’я зок) та тех ніч ного осна щення біб лі о тек. Скайп-се анси 
при йому гро ма дян іа над ання фахо вих кон суль та цій юрис тами здійс ню-
ються від по відно до тема тики та гра фіка, затвер дже них керів ни ками 
про екту [гра фік перед ба чає визна чення дати, даних фахівця (з поса дою 
та кон такт ним теле фо ном)] та тема тич ної спря мо ва ності пра во вої 
допо моги. Теми кон суль та цій най різ но ма ніт ніші: визнання пра во чи нів 
недійс ними; зако но дав ство про забез пе чення прав і сво бод внут рі ш ньо 
пере мі ще них осіб, питання соці аль ного захисту внут рі ш ньо пере мі-
ще них осіб; право на без о платну вто ринну пра вову допо могу; питання 
захисту прав людини; права оди но ких мате рів та бать ків; вчи нення 
нота рі аль них дій; захист прав релі гій них орга ні за цій; питання реєст ра ції 
права влас ності; питання вико нання судо вих рішень; від по ві даль ність 
за неви ко нання вимог законів України «Про звер нення гро ма дян» [20]  
«Про дос туп до пуб ліч ної інфор ма ції» [21].

За галь но на ці о наль ний про ект «Біб лі о теки як центри під тримки 
гро мад в умо вах воєн ної загрози: особ ли вості та пот реби орга ні за ції 
над ання пос луг внут рі ш ньо пере мі ще ним осо бам (ВПО)», іні ці йо ва ний 
Мініс терст вом куль тури Укра їни за участі Укра ї нсь кої біб лі о теч ної 
асо ці а ції, перед ба чає над ання біб лі о те ками пос луг з над ання інфор ма ції 
гаря чих уря до вих ліній з питань пра цев лаш ту вання, житла, пра во вого 
захисту, медич них пос луг і без кош тов ного дос тупу до Інтер нету людям, 
які при були з Донець кої, Лугансь кої облас тей та АР Крим.

Ко рис ним вида ється дос від біб лі о тек, що долу чи лися до про екту 
«Моя нова полі ція: гро мадська під тримка реформи Наці о наль ної полі ції» 
(http://patrol.police.gov.ua/ru/project/moya-nova-politsiya-gromadska-
pidtrymka/). За зна че ний про ект, до участі у якому запро шені пуб лічні 
біб лі о теки, реа лі зо ву вався 2015–2016 рр. Радою між на род них нау ко вих 
дос лі джень та обмі нів (IREX/Укра ї на) у пар т нерстві з Мініс терст вом 
внут ріш ніх справ Укра їни, Між на род ною орга ні за цією з роз витку 
права (IDLO) за фінан со вої під тримки Бюро з між на род ної боро тьби 
з нар ко ти ками та пра во охо рон ної діяль ності Держ де пар та менту США 
(INL). Біб лі о теки як сучасні інфор ма ційні центри, які ква лі фі ко вано 
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над ають інфор ма цію гро ма дам, було залу чено до інфор ма цій ної кам па-
нії, поши рення дос то вір ної інфор ма ції та орга ні за ції захо дів для без по-
се ре д ньої кому ні ка ції гро ма дян та міс це вої полі ції. Про ек том було 
перед ба чено забез пе чення біб лі о тек ресур сами для про ве дення інфор-
ма ційно-ос віт ніх захо дів і нала го дження кон так тів між міс це вими ЗМІ 
та полі цейсь кими прес-служ бами.

У кож ній з облас тей, де стар ту вала реформа полі ції, було запро шено 
біб лі о теку облас но го/на ці о наль ного рівня, центральну міську біб лі о -
теку і декілька філій. До уваги бра лися успіш ність спів праці біб лі о тек 
у попе ред ніх іні ці а ти вах «Біб лі о мос ту», умо ти во ва ність біб лі о те ка рів, 
та вели чина насе ле них пунк тів з тим, щоб охо пити про ек том яко мога 
більшу час тину насе лення 7. Про ект дав змогу ство рити сво є рідні 
кому ні ка ційні май дан чики для нала го дження вза є мо дії не лише між 
полі цією та гро ма дою, а й міс це вими ЗМІ та прес-служ бами пат руль ної 
полі ції (minc ul t .kmu.go v.ua/co ntr o l/uk/ p ub l is h/ article ).

 Проект  Ук ра їнської бібл іот ечної асоціації  «Бібліот еки і вибор чий 
 п роцес :  на в ч аємо бібліоте к арів і вибо рців реал іза ції конс ти туцій них 
п ра в», що  діяв за фінансової під тр имки  По сольства США в  Ук р аїні, 
п е редба чав прове д ення  тр ен ерами регі ональних т ре нінгових цен трів 
для бібліот е карів у кожній обл асті України  ц иклу із  ш ести в еб інарів, 
що б ули орі єнтовані на н ав чання гром адян  Укра їни в іком від  1 8 р  оків 
б ільш ефективно  ре ал ізовувати  своє  ви борче п ра во . Метою прое кту 
було  запро ва дж е ння нової  бібліотеч ної  послуги для користувачів, 
що  пе ред бачало о рг анізацію та  про ведення циклу  тематичних веб і-
н арів, с пря мованих на отрим ання з нань  про м ехані зми р еаліза ції 

7 З огляду на ці критерії, участь у проекті взяли такі бібліотеки: Національна 
парламентська бібліотека України, м. Київ; Публічна бібліотека ім. Лесі Українки 
для дорослих та 4 бібліотеки-філії, м. Київ; Дніпровська обласна універсальна 
наукова бібліотека ім. Первоучителів слов’янських Кирила та Мефодія, 
м. Дніпро; Центральна міська бібліотека ім. Лесі Українки та 4 бібліотеки-філії, 
м. Дніпро; Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека ім. О. Гмирьова, 
м. Миколаїв; Центральна міська бібліотека ім. М. Л. Кропивницького ЦБС для 
дорослих та 4 бібліотеки-філії, м. Миколаїв; Одеська обласна універсальна 
наукова бібліотека ім. М. Грушевського, м. Одеса; Центральна міська дитяча 
бібліотека ім. А. Гайдара Одеської ЦБС для дітей та 4 бібліотеки-філії, м. Одеса; 
Харківська обласна універсальна наукова бібліотека, м. Харків; і Центральна 
міська бібліотека ім. В. Г. Бєлінського ЦБС Дзержинського району та 4 бібліотеки-
філії, м. Харків.
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 конст и т уц і йних п рав гро ма дян під час в ибо рів.  Зав дяки реа лі зації цієї 
 ін іціативи було д осягнуто зростання  по інформо ваності г р о ма дян щодо 
роз уміння в иб о рч ого про цесу як  реаліз а ції прав та свобод людини  (не 
виходячи з  д ому). 

 Єв ро і нт еграц і йний п р ог рес  актуалізує прос вітницькі  про екти щодо 
 ЄС.  Так , за  ініціативи та під тр имки Міжнарод ного фонду «Відр одж ен-
 ня» у  Дн і пр овській, Закар патській ,  І вано-Фр а нк івській і  Кір овогра д-
сь кій ОУНБ  ств ор ено центри європейсь кої інфо рма ції (ЦЄІ ).   По ява 
їх  з ум ов л ена потребою у п і двищенні обізн аності  гр омадс ь ко сті про  
різні аспекти  єв р опейської інтег ра ції .  Відпов ід н о,  мета діяль ності 
ЦЄІ – над ання  широк ого  д ос тупу до  ін фор ма ці йних  р есурсів з п и тань 
європ ей с ької і нте гр ації та пош ир ення знань про засади функц іо ну вання 
Є вро пе йського  С оюзу,   діяльн ість  ке рівних і н ституцій ЄС,   відно сини між 
Укра їною та ЄС,  п ол і тику  єв р оп ейс ької  ін те гр ації України,  єв роп ейські 
цін ності. У  ЦЄІ  можна  замовити й отри мати в безк оштовне  кори стування 
 лі т ера туру з  пит ань євр опе йс ьк ого права чи  еконо міки  країн Є С .

 Ін шим напрямом роб оти в  контек сті б ібліотечно-ін ф ормаці йн ого 
 об с лугову в ання право вими р есурсами є реа лізація завдань  е ле к тронного 
 урядування – як на рівні конс уль таційних послуг з окремих питан ь,  так 
і через уча сть у масш табних п ро ек тах із м іж на ро дною участю. З о кр ема, 
у  20 1 3 р. на В і нниччині,   В олині та Іван о-Ф ранківщ ині було реа лізов ано 
В сеукраї нсь кий п р оект «П уб лічні бібліо теки – мости до е ле кт ронного 
 ур я дування »,  метою я кого  б уло  визначено спро щення  до ст упу насе л ення 
до  у р ядо вих служб за  допомо гою всесв ітн ьої м ережі.  Під час р еа лі з ації 
проекту  б ули проведені  тр ен інги з  електр он ного вря дува ння,  з ок ре ма 
 е-врядування, е-ур я ду , е-демократії та е-послуг, які з дій снювал ись  че рез 
Інт ер нет. Нав ч ання реалі зо в ув алось на  б азі тре н ін гових центрів ОУНБ 
та ц ен трів під вищ ення квалі фі кації дер жав них службовц ів,   ке рівників 
д ер жавних п ід пр иємств,  уста нов і орг ан і за цій та перед б ач ало про ведення 
т ренінгів  для п р едставн иків  громадсь ких орг ан іза цій,  ко р ис тувачів біб л іо-
тек и ,  предст ав ників влади ,  вчи телів і  бі бл іо течних п р ац ів ни ків облас ті .

 Пошир е ння інформації про наявні  пос луги еле к тр онн ого урядування 
наці он ально го ,  р егі он ального та місцевого  рі внів серед різних  груп насе-
л ення з ді й сн юєт ься також гро ма дс ькими і нф о рма ці йними цент рами, які 
с т вор ені в рамках проекту «Г ро мадські  ін формаційні центри у Вінн и-
ц ькій, Зак арп атські й ,  Л ьвівській і Рівненській областях», які працюють 
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у режимі 24/7 за фін ан со вої  під тримки  п ро гр ами «Б іб ліо міст»  ( h tt ps: //
www .s l ideshare . n et/ fyrij a /2 47–47 82 6944). У  ц ентрах  системат из уються 
 на ці ональні  ел ек тро нні інформаці йні рес урси і е л ек тронні п ослуги 
о рг а нів д ержавної влади та органів міс це вого самоврядув ання.

Ме тою  проекту т акож є роз виток м ережі 20 інформац і йних цент рів 
г ро мад на базі  локал ьних Н У О,  сільських бібл іотек за  а ктивної  у часті 
громад та орга нів м і сцевого с а мо вр я дування на р івні  малих  м іс т ечок 
та  сіл чоти рьох  об лас тей Укра їн и.   Тут м о жна отри мати д ос туп 
до дост о вірної та неуп е р едж еної публ іч ної інф ор м ац ії ,  інфор мац ійні 
та  ад мі ністра ти вні п ос л уги юридичним і  фізичним о собам е ле ктр онними 
зас обами в інт е гр ов аному  ви гл яді за допо могою мережі  Ін тернет.  Ц ен три 
над ають допомогу у вирішенні ряду питань, що потребують комунікації 
громадян із державними установами та від омст вами: питання зайня-
тості, отри мання освіти, оформ лення доку мен тів тощо. 

На міс це вому рівні біб лі о теки допо ма га ють у ство ренні пер со-
наль ного інфор ма ційно-фі нан со вого ресурсу для гро ма дян: про по ну ють 
допо могу в оформ ленні подат ко вої та фінан со вої звіт ності плат ника 
подат ків в елект рон ній формі на сайті Мініс терства дохо дів і збо рів 
Укра їни; пере вірці сві доцтва плат ника єди ного податку на сайті Мініс-
терства дохо дів і збо рів Укра їни; поданні декла ра ції про май но вий стан 
і доходи фізич ної особи – під при ємця та гро ма дя нина в елект рон ному 
вигляді на сайті Мініс терства дохо дів і збо рів Укра їни тощо.

Яс к ра вим при кла дом істо рії успіху є реа лі за ція про екту «Укра ї нська 
Мережа гро ма дянсь кої осві ти». З 1999 р. про ект реа лі зує Рада між на-
род них нау ко вих дос лі джень та обмі нів (IREX). На пер шому етапі 
було ство рено інфор ма ційну мережу (веб-сто рінки, списки роз силки 
Ukrcivnet), видання інфор ма цій ного бюле теня, орга ні зовано пуб лі ка ції, 
семі на ри, кон фе рен ції та інші події. На базі ство ре ної/роз ши ре ної мережі 
жителі міст, де діють пункти дос тупу, отри мали мож ли вість брати участь 
в управ лінні муні ци паль ним жит тям, звер та ю чись через засоби теле ко-
му ні ка ції до орга нів місь кої влади. Завдяки про екту «Укра ї нська мережа 
гро ма дянсь кої осві ти» (http://osvita.khpg.org/index.php?id=978209611) були 
авто ма ти зо вані та забез пе чені дос ту пом до мережі Інтер нет майже всі 
районні й міські біб лі о теки облас тей, охоп ле них проектом.

Уза галь ню ючи зіб рані та про ана лі зо вані мате рі али веб-сай тів біб лі о-
 тек від зна чимо, що серед напря мів здійс нення біб лі о течно-ін фор ма-
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цій ного обслу го ву вання пра во вими ресур сами слід виді лити тра ди ційну 
роботу з над ання дос тупу до біб лі о теч ного фонду та її транс фор ма ції, 
зумов лені роз вит ком і впро ва джен ням у біб лі о течне обслу го ву вання 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, зок рема фор му вання елект-
рон них біб лі о тек, ком плекс них елект рон них ресур сів, забез пе чення 
від да ле ного дос тупу до перед пла че них видань. Наві га ція інфор ма-
цій ними ресур сами здійс ню ється за декіль кома напря мами: орі єн та ція 
корис ту ва чів у тих ресур сах, що задо воль ня ють їхні гро мадські права 
на інфор ма цію, ство рення вір ту аль них «книж ко вих полиць» із онов лю-
ва ними тема тич ними добір ками, вір ту аль них виста вок тощо. Біб лі о теки, 
особ ливо регі о нальні різ них рів нів, доволі часто вико ну ють роль кому ні-
ка цій них май дан чи ків та спри я ють без по се ред ній кому ні ка ції влада – 
гро ма дяни, влада – біз нес тощо.

Що ж до спе ци фіки струк тур них під роз ді лів, пок ли ка них здійс ню вати 
біб лі о течно-ін фор ма ційне обслу го ву вання пра во вими ресур сами, то, 
кон с та ту ючи їх різ но ма ніт ність, можна сис те ма ти зу вати як власне біб лі о -
течні під роз діли: сек тори або центри пра во вої інфор ма ції, патентно-
тех нічні від діли, так і пар т нерські струк турні оди ниці, як от пункти 
дос тупу гро ма дян до інфор ма ції орга нів дер жав ної влади (про ект, яким 
опі ку ється УБА), гро мадські юри дичні при ймальні, інфор ма ційно-
кон суль та ційні центри, юри дичні лек то рії і клуби.

Біб лі о теки залу ча ються до наці о наль них про ек тів з інфор му вання 
гро мадсь кості про впро ва дження реформ та забез пе чення гро мадсь кої 
під тримки реформ. Опи сана вище участь у дер жав них, регі о наль них, 
гран то вих чи змі ша них про ек тах, що об’єд ну ють діяль ність бага тьох 
біб лі о тек та орга нів влади, гро мадсь ких та між ві дом чих орга ні за цій, 
є важ ли вою й перс пек тив ною скла до вою роботи з біб лі о течно-ін фор-
ма цій ного обслу го ву вання пра во вими ресур сами. При чому залу чення 
дер жав них кош тів чи між на род них гран тів для пев них про ек тів часто, 
хоча й не зав жди має резуль та том функ ці о ну вання про екту після завер-
шення гран то вої донорсь кої під тримки за раху нок напра цьо ва них 
меха ніз мів. Тож така спів праця є перс пек тив ною, особ ливо в умо вах 
обме же ного фінан су вання біб лі о тек.
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Наци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Биб ли о течно-ин фор ма ци он ное обслуживание правовыми ресурсами
(опыт оте чест вен ных биб ли о тек)

В ста тье расс мот рена роль биб ли о тек в обслу жи ва нии пра во выми ресур сами 
с помо щью биб ли о течно-ин фор ма ци он ных тех но ло гий. Опре де лены наи бо лее 
расп рост ра нен ные формы и направ ле ния осу ще ств ле ния пра во вого инфор ми ро-
ва ния на при мере оте чест вен ных биб ли о тек, выбор кото рых для исс ле до ва ния 
обус лов лен актив но с тью их работы, сис тем но с тью пред став ле ния их в инфор-
ма ци он ном про странстве, пос то ян ным обнов ле нием инфор ма ции и новос тями 
на сайте.

Про ана ли зи ро вана спе ци фика струк ту р ных под раз де ле ний, при зван ных осу-
ще ств лять пра во вое биб ли о теч ное обслу жи ва ние. Опи саны сис те м ные про е кты 
реги о наль ного и обще го су дарст вен ного зна че ния, направ лен ные на фор ми ро ва-
ние пра во вой куль туры и рас ши ре ние дос тупа к юри ди чес кому инфор ми ро ва-
нию и кон суль ти ро ва нию.
Клю че вые слова: биб ли о тека, пра во вое инфор ми ро ва ние, е-уп рав ле ние, биб-

ли о те ч ные про е кты, инфор ма ци он ный ресурс (веб-сайт).
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